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Vocé estad recebendo o seu Caderno de Questdes,
contendo 50 (cinquenta) questdes objetivas de
mdltipla escolha, numeradas de 01 a 50, em ordem
sequencial. Confira a sequéncia numérica de seu
Caderno de Questbes antes de iniciar a resolugéo,
assim como o nimero de paginas, comunicando,
imediatamente, o Fiscal de Sala, em caso de
repetigio ou auséncia de questao ou pagina.

Vocé deve conferir, na capa do Caderno de Questdes
‘e no rodapé das paginas internas, o nome do cargo ao
qual este Caderno de Questdes se refere. Caso vocé
fenha recebido um Caderno de Questdes que nio
corresponda ‘ao cargo para o qual esta inscrito,
comunique imediatamente o Fiscal de Sala e exija o
Caderno de Questdes correto.

As respostas das questdes objetivas de miiltipla
escolha do Cademo de Questdes deverdo ser
transcritas para o Cartdo Resposta com caneta
esferografica de tinta azul ou preta.
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Para cada questdo da Prova Objetiva de Mltipla
Escolha existirdo 05 (cinco) alternativas de resposta
(A, B, C, D e E), das quais apenas uma sera correta, de
acordo com o comando da questio. A marcagio de
mais de uma no Cartdo Resposta anula,
automaticamente, aresposta da questao.

O tempo maximo disponivel para realizacdo da prova
€ de 03h30 (trés horas e trinta minutos), ja incluido o
tempo destinado a identificacio e ao preenchimento
do Cartdo Resposta.

Somente depois de decorridos 60 minutos do inicio da
prova, o candidato podera entregar o seu Caderno de
Questdes e o seu Cartdo Resposta, e retirar-se da sala
de prova.

Os 3 (trés) ultimos candidatos s6 poderao sair da sala
de prova juntos.

Sera permitido ao candidato levar consigo o Caderno
de Questdes e o Gabarito desde que nos ultimos 30
(trinta) minutos antes do término da prova.

/

 ATENGA

Escreva no espaco apropriado do Cartdo Resposta, com a sua caligrafia usual a seguinte “frase mestra” de Johann Goethe:

“O que nao se compreende, ndo se possui.”

Atranscricao da “frase mestra” é obrigatéria e servira para identificar o Cartao Resposta do candidato, bem como possibilitar o
Exame Pericial Grafotécnico, quando for o caso.
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LiNGUA PORTUGUESA]

Leia o texto e responda o que é pedido no comando da
questao.

Existem alimentos remosos?
A tradigdo popular sugere que alguns tipos de comidas sejam
evitados por pessoas doentes.

Ha contradicGes. Na Amazonia, em geral, existe o habito
de fazer os pacientes em periodo de pos-operatério evitem
consumir certos alimentos considerados inflamatdrios, os
chamados remosos. Mas ndo existe confirmacao cientifica de
gue porco, carneiro, pato, camaréo, caranguejo, alguns peixes,
como bagre e pirarucu, e até mesmo o fruto do buritizeiro e o
chocolate sejam prejudiciais a salide.

Entre as proibigbes alimentares temporarias estudadas
na Amazonia esta a reima (ou reuma, que é a corrente de um
liquido ou fluxo de um humor organico no sangue). O termo
deriva do grego rheum (fluido viscoso) e é utilizado para
classificar o grau de substancias téxicas presentes no organismo
de animais selvagens e domésticos para o consumo humano. E
um sistema classificatério de alimentos “perigosos” (reimosos ou
remosos) e “ndo perigosos”, voltado as pessoas com
enfermidades, menstruadas, gravidas, em pés-parto e
puberdade. Os animais remosos sédo evitados também por
aqueles que tém feridas, erupgcbes cutdneas e doencas
inflamatoérias.

Mas de acordo com o médico e pesquisador alergista

~ Bruno Paes Barreto esse é um campo da sabedoria popular
bastante controverso. Segundo ele, embora a maioria dos
médicos oriente o ndo consumo desses tipos de alimentos, nédo
existe fundamentacgao cientifica para tal atitude. Além do que
existe uma grande confusdo entre alimentos “remosos” com
alimentos que causam alergia, principalmente, o leite e o ovo,
para as criangas, e os crustaceos (camardo e caranguejo) e
améndoas (amendoim e castanhas) para adultos.

“Como alergista e pesquisador, ndo posso me render as
crendices populares sem evidéncia cientifica. No entanto, como
paraense, acho que ficar de 15 a 30 dias sem comer alimentos
'remosos’ ndo fara mal a ninguém”, completa.

Fonte: Revista Amazonia Viva. Ed. Nov/ 2012, p.52 e 53.

O assunto do texto “Existem alimentos remosos?” é:

A) comprovar a remosidade do buriti.

B) desmentir as crendices populares.

C)responder a polémica sobre alimentos inflamatérios.

D) comprovar que médicos sempre sabem o que é remoso.
E) mostrar que o povo sabe mais que os médicos.

Somente uma alternativa ndo qualifica Bruno Paes Barreto para
falar do assunto “alimentos remosos™:

A) paraense.

B) médico.

C) pesquisador.

D) alergista.

E) ceticismo.

Aregido do pais em que se evitam a reuma em pés-operatério é:
A) Sul.

B)Norte.

C)Sudeste.

D) Leste.

E) Centro-Oeste.

Entre os alimentos de potencial inflamatério ndo consta:
A)bagre.

B) pirarucu.

C) caranguejo.

D) leite.

E) porco.

Assinale a alternativa em que ha substantivo biforme (género
masculino/feminino): ’
A) carneiro.

B) pirarucu.

C)bagre.

D) caranguejo.

E)camaréo.

CT=ERN 06

Marque a alternativa cuja palavra apresenta sua formagao de
plural de maneira diferente dos demais nomes:

A) carneiro.

B) pirarucu.

C)bagre.

D) caranguejo.

E)camarao.

Substitui a palavra “prejudiciais” com acerto em:
prejudiciais a saude.” ’
A)benéficas.

B) nocivas.

C)salutar.

D) renovadoras.

E) contribuigbes.

“(...) sejam

De acordo com o texto, dois alimentos sio considerados
remosos e contraindicados a alérgicos, sdo eles:

A)amendoim e castanhas.

B) camarao e caranguejo.

C)bagre e pirarucu.

D) leite e frango.

E) acai e Buriti.

{_NIVEL FUNDAMENTAL INCOMPLETO }
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Assinale_a-alternativa que apresenta substituicdo correta da
forma verbal e com o mesmo tempo verbal de: “Ha
contradicbes?”;

A) Existe contradicGes?

B) Existiram contradi¢bes?

C) Existirdo contradigbes?

D) Existem contradicbes?

E) Deve existir contradicbes?

N&o ha relagdo correta entre verbo e sujeito em:
A) evitem/ pacientes.

B) existe / confirmacéo.

C)tém/aqueles.

D)acho/eu.

E) posso/ alergista e pesquisador.

Assinale a alternativa em que ndo ha palavra com acento:
A)Amazbdnia.

B) erupgbes.

C)toxicas.

D)também.

E)inflamatérias.

Marque a alternativa em que ha anténimos:
A)liquido/fluxo.

B) proibicdes / restrigbes.

C) contradigbes/erros.

D) selvagem/doméstico.

E)téxicos/ prejudiciais.

Aalternativa em que o acento se justifica pelo hiato da vogal é:
A) cientifica.

B) liquido.

C)satde.

D)inflamatobrias.

E) evidéncia.

O adjetivo estd em concordancia incorreta em:
A)Pato e carneiroremosas.

B) Camarao e peixe remoso.

C) Buriti e chocolate gostoso.

D) Pirarucu e chocolate moles.

E) Alimentos e vida saudaveis.

{ www.cetapnet.com.br )—

Assinale a alternativa em que o emprego do “mas” ou do “mais”
néo esta correto como em: “Mas néo existe (...)":

A) Coma mais camarao, é muito bom.

B) Comerei, mas, ndo operada.

C)Vocé é mas paraense do que eu.

D) Sou é mais cuidadosa, doutor.

E) Nao acredito, mas respeito o saber popular.

® N A

X" € semelhante ao de “fluxo” somente em:

Osomdo
A)existe.
B) peixe.
C)téxicas.
D) xaréu.
E) xisto.

A palavra “pessoas” tem digrafo com letras dobradas. Isso nao
ocorre em:

A)ca__ o.
B)pa o
C)en__ugar
D)po_o

E)a__ustado.

Completa com sentido semelhante a frase do médico Bruno
Paes Barreto no ultimo paréagrafo: “No entanto, como paraense,
achoque(...)":

A) é melhor esquecer essabobagem.

B)naduvida, coma.

C) setiver coragem, coma.

D) é melhor prevenir do que remediar.

E) vocé pode comer apés sete dias.

O significado de “erupgbes cutaneas” é:
A)tumores norosto.

B)lesdes napele.

C) doengas reumaticas.

D)cancer de clitis.

E)coceirasnorosto. -

Marque a alternativa em que ha palavra com encontro
consonantal:
A)remosos.
B)pessoas.
C)alergista.
D)toxicas.
E)camaréo.

NIVEL FUNDAMENTAL INCOMPLETO }
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Quesiio

Comprei no supermercado 3 quilos de agticar e 2 quilos de feijao.
Cada quilo de agtcar custa R$ 1,50 e cada quilo de feijao R$
2,60. Quanto gastei?

A)R$9,60

B)R$9,70

C)R$8,70

D)R$ 10,70

E)R$ 10,50

Questdo

Um operario é capaz de cercar 12 metros de um terreno um dia.
Quantos metros ele conseguira cercar em 15 dias?

A)200m

B)190m

C)180m

D)170m

E)160m

Hoje, um doblar esta valendo R$ 2,01. Jodo vai vender 500
dolares. Quantos reais vai receber?

A)R$ 1.500,00 ’

B)R$ 1.050,00

C)R$1.150,00

D)R$ 1.000,00

E)R$ 1.005,00

Uma escola planejou um passeio e fretou 6 énibus para que em
cada um deles fossem 30 alunos. No dia do passeio, porém, nao
compareceram 15 alunos. Quantos alunos participaram do
passeio?

A) 165

B)15

C)150

D) 155

E)160

Va7

Em um torneio de futebol, o time ganha 3 pontos por vitéria, 1
ponto por empate e perde 1 ponto em caso de derrota. Se um
desses times venceu 6 jogos, perdeu 4 jogos e empatou 2 jogos.
Quantos pontos ele tem até agora?

A)15
B)16

- CY17

D)24

E)22

( www.cetapnet.com.br )—

Comprei 200 metros de arame para serem divididos em pedacos
de 50 cm. Quantos pedacgos serao cortados?

A)4

B)40

C)400

D)5

E) 500

Sabendo que a 1 dm>vale 1 litro, quantos litros valem 150 dm3?
A)15¢

B)1.500¢

C)1,5¢

D) 150¢

E) 15.000¢

Questio

Um agricultor precisa embalar 280kg de arroz em sacos com 500
gramas. De quantos sacos ele vai precisar?

A)500

B) 560

C)460

D) 520

E) 565

Hoje, sai de casa com R$ 350,00 e paguei:
-Contade luz=R$ 52,50

- Contade 4gua=R$ 36,20

- Conta de Telefone = R$ 28,40

- Supermercado=R$ 115,90

Logo, voltei para casa com:
A)R$ 270,00

B)R$ 70,00

C)R$117,00

D)R$ 120,00

E)R$ 95,00

?

Aprestagdo mensal da minha casa é de R$ 128,00. Quanto pago
pelacasaem 1ano?

A)R$1.280,00

B)R$ 1.436,00

C)R$1.320,00

D)R$1.520,00

E)R$ 1.536,00

NIVEL. FUNDAMENTAL INCOMPLETO }
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Leia as informag6es seguintes e responda as questbes
31,32e33.

Para montar minha casa, fui a umaloja e negociei os pregos.

Dado: Calcula-se porcentagem de uma quantia,

. N
multiplicando-a por 100

ou 2% de 1.000= 1000 x —2—

. 0, = _2_0_
Ex: 20%de 1.000=1000x -22 100 |

O preco do fogao era R$ 600,00, como paguei a vista, obtive um
desconto de 20%. Qual o valor do desconto?

A)R$ 480,00

B)R$ 140,00

C)R$ 120,00

D)R$ 160,00

E)R$ 180,00

Comprei uma geladeira que custava R$ 1.200,00, como também
paguei a vista, obtive um desconto de 15%. Quanto paguei pela
geladeira? -

A)R$ 1.020,00

B)R$1.120,00

C)R$1.002,00

D)R$1.112,00

E)R$1.012,00

Comprei também: 1 televisdo, no valor de R$ 950,00; 1 cama, no
valor de R$ 520,00; e 1 sofa, no valor de R$ 350,00. Atelevisdo, a
cama e o sofa serdo pagos em 10 prestacdes iguais sem juros.
Qual o valor de cada prestagdo?

A)R$ 180,00

B)R$ 184,00

C)R$172,00

D)R$ 182,00

E)R$ 192,00

José pagou uma compra de R$ 33,50 com duas cédulas de 10
reais e 3 cédulas de 5 reais. Quanto recebeu de troco?

A) Duas moedas de 1 real.

B) 3 moedas de 50 centavos.

C) 3 moedas de 25 centavos.

D) Uma moeda de 1real.

E) 4 moedas de 50 centavos.

NIVEL FUNDAMENTAL INCOMPLETO |
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Guestio

Um grande jardim, que faz parte de um museu, tem 420 m2 Sete
jardineiros s&o responsaveis pela manutencdo desse jardim,
cada um tomando conta de areas iguais. De quantos metros
quadrados cada jardineiro é responsavel?

A)80 m?

B)70m?

C)60m?

D)65m?

E)75m?

4 3
Leia as informagoes seguintes e responda as questoes
36e37.

Uma empresa doa, semanalmente, aos seus funcionarios
uma cesta de alimentos com os seguintesitens:

Arroz—>2kg
Agucar— 1kg

Café — 500 gramas
Leite — 500 gramas
Feijao— 1kg

Questiiol

Quantos Kg de alimentos cada funcionarios recebe por més (4
semanas)?

A)14 kg

B)16kg

C)12kg

D)15kg

E)20kg

Se um funcionério consome os 2 kg de arroz em 7 dias, quantas
gramas de arroz, aproximadamente, ele consome emumdia?
A)250g

B)26,50g

C)280,50g

D)285,71g

E)28,5g

Um reservatério de agua tem: 3,5 metros de comprimento, 2
metros de largura e 3 metros de altura. Qual a capacidade em
litros desse reservatério?

(Dado: Calcule a capacidade multiplicando as trés dimensées.)
A)210¢

B)21¢

C)2.100¢

D)21.000¢

E)210.000¢

CARGO: 02 - MOTORISTA
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Um comerciante deve para um banco R$ 24.600,00. Hoje, vai
pagar uma parcela equivalente a % da divida. Qual o valor da
parcela?

A)R$ 1.640,00

B)R$ 16.400,00

C)R$18.400,00

D)R$ 12.600,00

E)R$3.690,00

Estudando para um concurso, resolvi —g— do total de exercicios
de uma apostila, deixando por fazer 40 exercicios. O total de

exercicios dessa apostila é igual a:

A)2.400
B)2.200
C)250
D) 260
E)240

m? ATUALIDADES

“‘Novas e rigorosas sangdes contra os setores bancario, de
navegacao e industrial do Ird entraram em vigor neste sabado,
parte de uma iniciativa da paraforcar Teerd a
reduzir seu programa nuclear. (...) Nas trés rodadas de
conversagbes desde abril, o Ira se recusou a diminuir as
atividades de enriquecimento de uranio a menos que as sang¢des
econdmicas de maior impacto sejam rescindidas.” (Fonte: Portal
de noticias de O Estado de Sao Paulo, 22.12.2012). Marque a
alternativa que complete corretamente a lacuna da reportagem
apresentada:

A) Palestina.

B) Cisjordania.

C) Unido Europeia.

D) Croacia.

E)Bélgica.

“O vulcao (...) Copahue entrou em atividade neste sabado, 22. O
vulcao esta localizado na regido da Patagbnia, ao noroeste da
Provincia de Neuquén, fronteira com o Chile, cerca de 1.200
quildmetros ao sudeste de (...). O Comité de Emergéncia da
Provincia declarou estado de alerta, mas ndo considerou
necessaria a evacuacao dos habitantes de Copahue e Caviahue,
cidades encravadas aos pés do vulcio que tem 2.997 metros de
altura.” (Fonte: Portal de noticias de O Estado de Sao Paulo,
22.12.2012). Em qual pais este vulcdo entrou em atividade?

A) Chile.

B)Argentina.

C)Uruguai.

D) Bolivia.

E)Japao.

“Africa do Sul e China suspenderam a compra de carme bovina
do , segundo informou o Ministério da Agricultura
nesta quinta-feira (13). O 6rgdo divulgard ainda hoje um
comunicado sobre a suspensdo. Também hoje, a Associacéo
Brasileira das Industrias Exportadoras de Carne (Abiec) afirmou
que nao existe justificativa técnica para nenhum pais suspender
as importagdes por conta da confirmagdo de um animal morto
em 2010 com o agente causador da Encefalopatia Espongiforme
Bovina (EEB), conhecido como mal da vaca louca.” (Fonte:
Revista Isto E, 13.12.2012). De onde ¢ a carne bovina que a
Africado Sul e a China suspenderam a compra?

A) Dos Emirados Arabes.

B) Da Espanha.

C) Do Japao.

D)DoBrasil.

E) Do Egito.

“As novas regras que endurecem a lei seca e comegam a vigorar
nesta sexta-feira (21) devem acabar com a brecha usada por
muitos motoristas para fugir de punigcdo. Segundo especialistas
ouvidos pelo G1, recusar o bafémetro ndo vai mais impedir o
processo criminal, mas héa criticas & 'subjetividade’ do texto.”
(Fonte: Portal Globo.com, 21.12.2012). As mudangas ainda
alteram a puni¢do administrativa, aumentando-a de:
A)R$880,00 para R$1.345,00.

B)R$545,00 para R$937,80.

C)R$622,00 para R$1.266,40.

D)R$1.267,50 para R$1.894,30.

E)R$ 957,70 para R$ 1.915,40.

[Questiol¢

“Edicao extra do Diario Oficial oficializa as medidas anunciadas
no dia 24. As duas mudancgas entram em vigor no dia 1° de
janeiro. O governo publicou nesta quarta-feira (26) duas
medidas que mexem com o bolso do trabalhador; a medida
provisoria que isenta de imposto de renda valores de até R$ 6 mil
recebidos pelos trabalhadores a titulo de participagéo nos lucros
e resultados (PLR) das empresas e o decreto que autoriza o
salario minimo de .” (Fonte: Portal Globo.com,
26.12.2012). Qual sera o valor do salario minimo a partir de 1°de
janeirode 20137
A)De R$678,00.
B)De R$697,00.
C)De R$653,00.
D) De R$702,00.
E)De R$634,00.

LEGISLAGAO

Marque a alternativa que complete corretamente a lacuna do
artigo 6° da Lei n.* 7.502/90 transcrito a seguir: “Art. 6° Quadro é o
conjunto de cargos efetivos e em comissdo e de fungbes
gratificadas, integrantes das estruturas dos 6rgéos do Municipio,
das edas municipais.™
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A)sociedades; empresas.

B) autarquias; fundacgdes publicas.
C) autarquias; empresas publicas.
D) escolas; redes.

E) secretarias; autarquias.

Instituida no nosso ordenamento juridico pela Lel n.°
4090/62, a gratificagdo natalina, mais conhecida como
décimo terceiro salario, tornou obrigatério um costume,
tipico de diversas empresas no pais, e que era
caracterizado, até entdo, pela liberalidade dos
empregadores. Sobre a gratificacdo natalina, responda

as questoes 47 e 48.

oo w

De acordo com o caput do artigo 75 e seu paragrafo Unico da Lei
n.’7502/90, pode-se afirmar:

I- A gratificacdo natalina correspondera a um doze avos da
remuneracdo devida em dezembro, por més de exercicio no
respectivo ano civil.

Il- A fragdo igual ou superior a quinze dias sera considerada
como més parcial.

Apés a leitura das duas afirmativas, analise as alternativas
seguintes e marque a correta:

A)Apenas a afirmativa | esta correta.

B)Apenas a afirmativa |l esta correta.

C) Apenas a afirmativa | estd errada, porque a gratificagéao
natalina corresponde a um dez avos da remuneracao devida em
dezembro. '

D) Apenas a afirmativa Il esta errada, pois considera-se como
més parcial apenas a fracdo igual ou superior a 20 dias.

E) Todas as afirmativas estao corretas.

Marque a alternativa que complete corretamente a lacuna do
artigo 78 da Lei n.” 7.502/90, que assim dispe: “O funcionario
exonerado percebera uma gratificacdo natalina
proporcionalmente aos meses de efetivo exercicio, calculada
sobre a remuneragdo domésde 7

A) contratacao.

B)férias.

C) gratificacdo natalina.

D) exoneracao.

E)abono.

De acordo com o § 2° do art. 93 da Lei n.” 7.502/90, o funcionario
nao podera permanecer em licenga por periodo superior a vinte e
quatro meses, salvo nos seguintes casos, exceto:

A) por motivo de afastamento do cénjuge.

B) para prestacéo de servigo militar.

C) para atividade politica.

D) para atividade sindical.

E)paralicenga paternidade.

{ www.cetapnet.com.br )—

Questio

Conforme determina o § 3° do art. 94 da Lei n.® 7.502/90, se do
acidente resultar invalidez permanente, a licenca sera
transformada em:

A) exoneracgéo.

B)demissao.

C) aposentadoria.

D) perda de emprego.

E) gratificacéo.
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